



О ходе расследования уголовных дел о склонении несовершеннолетних к самоубийству



Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Ульяновской области продолжается расследование уголовного дела, возбужденного по факту гибели 16-летней жительницы Ульяновской области (ч. 1 ст. 110 УК РФ).

По данным следствия, 5 марта 2017 года во дворе частного домовладения в районном поселке Карсун Ульяновской области по месту жительства обнаружено тело 9-классницы одной из сельских школ. Работа следственной группы на месте происшествия, а также результаты уже проведенных следственных действий и оперативно-розыскных мероприятий, дают основания полагать, что гибель девочки является самоубийством. По имеющимся в распоряжении следствия данным, погибшая являлась активным пользователем одной из популярных российских социальных сетей. В ходе допроса ее знакомых установлено, что, возможно, через свой аккаунт она общалась с участниками так называемых «групп смерти», однако однозначно ответить на этот вопрос до окончания назначенных экспертных исследований не представляется возможным. Кроме того, органами Следственного комитета по Ульяновской области возбуждено еще два уголовных дела о подстрекательстве подростков к самоубийству посредством общения в социальных сетях (в обоих случаях подростки добровольно прекратили переписку на эту тему).



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Ульяновской области

Следственными органами в обязательном порядке организуется проверка всех подобных сообщений.

В связи с появлением в средствах массовой информации значительного количества публикаций, касающихся функционирования «групп смерти» и содержащих не соответствующие действительности выводы о массовом характере подростковых суицидов в регионе, Следственное управление по Ульяновской области призывает журналистов быть крайне осторожными при освещении в своих материалах этой тематики и использовать при этом только проверенные данные органа, осуществляющего предварительное расследование.

Кроме того, в целях минимизации вреда, который может быть причинен безопасности и здоровью несовершеннолетних, Следственное управление обращается к редакторам средств массовой информации с просьбой учитывать при размещении таких публикаций разработанные Роспотребнадзором РФ «Рекомендации по особенностям освещения в СМИ информации о случаях самоубийств».

Следует отметить, что о наличии проблемы, связанной с функционированием «групп смерти», руководителем Следственного управления проинформирован Губернатор Ульяновской области. Внимание органов власти обращено на тот факт, что следственная практика по делам подобной категории позволяет сделать вывод о результативности «ранней диагностики» увлечения подростков темой добровольного ухода из жизни.

Следственное управление по Ульяновской области со своей стороны принимает самое активное участие в профилактике этого явления путем предоставления методического материала, анализа следственной практики и данных, полученных при расследовании конкретных уголовных дел. При этом основная роль в этой работе должна отводиться семье, образовательным учреждениям, органам системы профилактики и соответствующим психологическими службам.

13 Марта 2017



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Ульяновской области

Адрес страницы: <https://ulyanovsk.sledcom.ru/news/item/1107607>